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Si attesta che il Consiglio regionale nella seduta n. 80 del 2 agosto 2017 ha approvato la 

risoluzione n. 102 concernente: 

 

 

 

"INIZIATIVE IN MERITO ALLA EMERGENZA CLIMATICA, SICCITA’ ED INCENDI 

BOSCHIVI" 
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IL CONSIGLIO REGIONALE 

 

 

 

VISTO 

- le condizioni metereologiche di estrema siccità registrate nella nostra Regione con conseguenti 

implicazioni sulle risorse idriche, sugli incendi boschivi e, più in generale, sulla situazione del 

comparto agro-alimentare operante sul territorio laziale; 

- gli scenari oggi a disposizione sui cambiamenti climatici, ed in particolare quelli elaborati 

dall’Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) delle Nazioni Unite, che indicano il 

progressivo acuirsi degli estremi climatici nel Mediterraneo; 

- il rapporto dell’Agenzia Europea dell’Ambiente (EEA) del 2016 che classifica la Regione 

Lazio come un’area a particolare rischio di incendi boschivi; 

PRESO ATTO 

della Strategia di Adattamento ai Cambiamenti Climatici dell’Unione europea varata nel 2013 e 

del Piano Nazionale di Adattamento ai Cambiamenti Climatici dell’Italia;  

 

IMPEGNA 

LA GIUNTA REGIONALE 

 

- a verificare - di concerto con le istituzioni scientifiche della nostra Regione – i dati e gli scenari 

climatici futuri per i territori del Lazio; 

- a promuovere l’elaborazione di un piano di monitoraggio condotto con tecniche innovative 

satellitari ed “in situ” e relativo alle condizioni delle risorse idriche, degli incendi boschivi e 

dello stato di salute della nostra agricoltura; 

- a definire una strategia di adattamento ai cambiamenti climatici articolata in piani di intervento 

specificamente dedicati ai settori delle risorse idriche, degli incendi boschivi e 

dell’agroalimentare; 
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- a combattere con ogni strumento a disposizione le captazioni idriche illegali, gli sprechi di 

acqua e le azioni dolose relative agli incendi boschivi; 

- a sollecitare tutti gli enti gestori dei sistemi idrici del Lazio ad intensificare gli investimenti 

nelle reti idriche anche attraverso il reinvestimento degli utili di gestione 

nell’ammodernamento delle reti e rafforzare le azioni di monitoraggio funzionale, soprattutto 

al fine di prevenire le perdite; 

- a promuovere campagne di sensibilizzazione per il risparmio idrico e per comportamenti 

virtuosi di cittadini, imprese ed istituzioni pubbliche. 

 

 

 

 

Si attesta che la presente mozione, costituita da n. 3 pagine, è conforme al testo deliberato dal 

Consiglio regionale. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE VICARIO 

(Dr.ssa Cinzia FELCI) 

Il funzionario incaricato 

dello svolgimento delle funzioni dirigenziali 

ai sensi dell’art. 38, comma 5bis, della l.r. 6/2002 

per delega del Segretario Generale vicario 

 (Dott. Maurizio BONUGLIA) 
 

f.to digitalmente Maurizio Bonuglia 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

(Maria Teresa PETRANGOLINI) 

IL PRESIDENTE  

DEL CONSIGLIO REGIONALE 

(Daniele LEODORI) 

f.to digitalmente Maria Teresa Petrangolini f.to digitalmente Daniele Leodori 

 

 


